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Aos Vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte (26/05/2020) deu início, por 1 

Webconferência através do aplicativo Google Meet, a reunião Ordinária do COMUS (Conselho 2 

Municipal de Saúde). Solicitou justificativa de ausência por escrito a Sra. Célia Regina dos 3 

Santos. Ordem do dia: 1 – Aprovação da Ata da reunião anterior 10/02/2020. Dra. Rosana 4 

Gravena inicia a reunião deixando a disposição para esclarecimento de dúvidas e sugestões 5 

sobre a Ata. Não havendo nenhum questionamento, foi realizada a aprovação nominal. Ata 6 

aprovada na íntegra por todos os conselheiros presentes. Sr. Odílio Alves faz uma observação 7 

de que houve um voto a mais dos representantes do CGU – Conselho Gestor de Unidade de 8 

Saúde. Sra. Ineide Junqueira faz a correção, retirando o voto do Sr. Juliano Barbarossi que é 9 

suplente. 2 – Aprovação da Prestação de Contas da Secretaria de Saúde do 1º Quadrimestre 10 

de 2020 (Janeiro a Abril): Dra. Rosana Gravena diz que foi enviado o documento com 11 

antecedência para todos os Conselheiros analisarem e trazerem suas dúvidas e considerações 12 

para a plenária.  13 
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 46 

Sr. Odílio Alves quer saber o que vem sendo feito para melhorar a demanda reprimida das 47 

Especialidades, principalmente Oftalmologia e Ortopedia, pois ainda se encontra muito alta. 48 

Dr. Daniel Freitas, Diretor de Atenção Especializada, diz que hoje por conta da Pandemia 49 

vivida em todo o país, a pessoa do grupo de risco deixou de ir às consultas por medo ou por 50 

conta do isolamento social que é muito importante no momento. Para melhorar o acesso da 51 

população de risco que necessita de atendimento no SIM – Serviço Integrado de Medicina foi 52 

criado o serviço de Telemedicina, que vem ajudando população que necessita de atendimento 53 

na Especialidade. Sr. Odílio Alves gostaria de saber qual o tempo de espera para as 54 

especialidades citadas, Oftalmologia e Ortopedia. Dr. Daniel Freitas responde que no quadro 55 

de Oftalmologia hoje existe quatro profissionais concursados atendendo até o momento no 56 

SIM – Serviço Integrado de Medicina e mais um profissional contratado que atende pela 57 

SPDM – Associação Paulista para o Desenvolvimento de Medicina. Mensalmente é ofertado 58 

1700 (mil e setecentos) consultas de 1ª vez e retorno, isso tende a dar conta da demanda do 59 

Município, porém ainda existe uma demanda reprimida na oftalmologia de mais ou menos 60 

quatro meses para agendamento, salvo as prioridades que conseguem o agendamento com 61 

mais rapidez. É importante sinalizar que houve essa construção do retorno anual através do 62 

agendamento inserido pelo médico para retorno. Sr. Odílio Alves pergunta também sobre os 63 

exames com demanda reprimida, como ultrassonografia e ressonância. Sra. Rebeca Thomé, 64 

Diretora de Planejamento e Regulação de Serviços de Saúde, diz que para o agendamento de 65 

exame de ressonância realmente existe uma grande demanda, e para solicitar o aumento das 66 

vagas ofertadas existem questões burocráticas que já estão sendo analisadas. Ressalta que 67 

qualquer exame que tenha que ser agendado com prioridade, é solicitado à análise do Médico 68 

Regulador e muitas vezes até da Dra. Aguida Elena, Secretária Adjunta, para ser agendado 69 

com maior rapidez, de acordo com as possibilidades, pois muitas destes exames são de alta 70 

complexidade que necessitam das vagas ofertadas pelo Estado, fugindo assim do domínio do 71 

Município. Explica que toda vez que existir um aumento na oferta de consultas, aumentará 72 

também o número de exames solicitados. Sr. Juliano Barbarossi pergunta sobre a demora no 73 

atendimento de consulta agendada, pois a esposa do mesmo tinha uma consulta com horário 74 

marcado que demorou mais de uma hora para atendimento. Isso vem sido recorrente em 75 

quase todas as consultas agendadas. Dr. Daniel Freitas diz que na data de 26/05/2020 houve 76 
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um problema pontual com os cabos de internet que não pode ser resolvido no mesmo dia, 77 

deixando o setor sem acesso a rede, dificultando o atendimento. Sr. Juliano Barbarossi ainda 78 

sim diz que a falta de pontualidade nas consultas do SIM – Serviço Integrado de Medicina vem 79 

acontecendo não é de hoje e deixa registrada essa reclamação. Dr. Daniel Freitas diz que 80 

existem sim algumas especialidades com atraso no atendimento e que providências já vem 81 

sendo tomadas, mas não são todas. Sem mais questionamentos e sugestões é realizada a 82 

aprovação nominal. Prestação de Contas da Secretaria de Saúde do 1º quadrimestre de 2020 83 

(Janeiro à Abril) aprovada na íntegra por todos os conselheiros presentes. 3 – Aprovação do 84 

Relatório Anual de Gestão 2019 (SARGSUS/DIGISUS): Dra. Rosana Gravena pergunta se há 85 

alguma dúvida ou sugestões a respeito do documento enviado com antecedência:  86 
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   90 

Sr. Domingos Dutra tem uma dúvida na questão 4.1 Execução Orçamentária: Se o valor de R$ 91 

221.633.541,46 (duzentos e vinte e um milhões, seiscentos e trinta e três mil, quinhentos e 92 

quarenta e um reais e quarenta e seis centavos) descrito na página 10 do documento enviado 93 

foi gasto no ano de 2019. Sra. Marília Sangion, Diretora do Financeiro, responde que foi 94 

orçado o valor de R$ 224.726.930,22 (duzentos e vinte e quatro milhões setecentos e vinte e 95 

seis mil novecentos e trinta reais e vinte e dois centavos) e pago o valor mencionado pelo Sr. 96 

Domingos Dutra. Lembra que sempre existe a possibilidade de sobrar despesas para o 97 

próximo ano. Sem mais dúvida ou sugestões, foi realizada a aprovação nominal. Relatório 98 

Anual de Gestão 2019 (SARGSUS/DIGISUS) aprovado na íntegra por todos os conselheiros 99 

presentes. 4 – Aprovação do SISPACTO (Resultados de 2019): Dra. Rosana Gravena informa 100 

que o SISPACTO está junto com o SARGSUS/DIGISUS que foi enviado a todos com 101 

antecedência.    102 



 
CRIADO PELO ARTIGO 158 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE JACAREÍ 

REGULAMENTADO PELA LEI COMPLEMENTAR Nº2 DE 21/12/90, ALTERADO PELA LEI Nº 5.888 DE 23/10/14 
 

Av. Major Acácio Ferreira, 854, Jardim Paraíba – Jacareí/SP – CEP: 12327-530 – Fone: 3955-9600 
 

   103 
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   105 

Sem manifestação de dúvidas ou sugestões pelos Conselheiros presentes foi realizada a 106 

aprovação nominal. SISPACTO aprovado na íntegra por todos os Conselheiros presentes. 5 – 107 

Aprovação do PAM – Plano Anual de Ações e Metas para as IST/HIV/aids/HV – 2020:  108 
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   119 

Dr. Daniel Freitas lembra que o PAM – Plano Anual de Ações e Metas para as IST/HIV/aids/HV 120 

são as ações que o Ambulatório de Infectologia vem realizando durante todo o ano junto ao 121 

Estado para cumprir as metas do Ministério de Saúde. Sem manifestação de dúvidas ou 122 

sugestão por parte dos Conselheiros presentes foi realizada a votação nominal. PAM – Plano 123 

Anual de Ações e Metas para as IST/HIV/aids/HV aprovada na íntegra por todos os 124 

Conselheiros presentes. 6 – Informes: Sr. Domingos Dutra gostaria de informações sobre o 125 

retorno das reuniões do CGU – Conselho Gestor de Unidade de Saúde, pois o mesmo não foi 126 

avisado, assim como boa parte dos Conselheiros. Dra. Marilis Cury informa que foi resolvido 127 

junto às supervisoras das Unidades Básicas de Saúde pelo retorno das reuniões, pois existem 128 

muitas ações acontecendo e gostariam que as lideranças dos bairros estivessem devidamente 129 

informadas. Foi decidido que serão realizadas reuniões à distância e nas Unidades que 130 

tiverem condições, realizar as reuniões em local aberto. As supervisoras das Unidades estão 131 

entrando em contato com os Conselheiros para avisar da retomada das reuniões, com 132 

segurança para todos. Dra. Rosana Gravena diz que no primeiro momento foram suspensas 133 

todas as reuniões presenciais por conta da pandemia, para estruturar toda a rede com a 134 

chegada do COVID–19. Neste segundo momento vamos ter que nos adaptar a nova realidade, 135 

pois sabemos que a epidemia não terá fim nos três meses propostos pelo Governo, e com isso 136 

estamos nos adaptando a novos modelos para realização das nossas atividades básicas e 137 

essenciais, com isso a retomada das reuniões. Dra. Rosana Gravena diz que tinha uma dívida 138 
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com os Conselheiros, principalmente os mais antigos, sobre as obras e instalações das 139 

Unidades de Saúde, assunto que era bastante cobrado nas antigas reuniões do COMUS – 140 

Conselho Municipal de Saúde. Como sempre deixou claro, Dra. Rosana Gravena diz que no 141 

primeiro momento tiveram que apagar vários incêndios deixados pela Administração passada, 142 

como falta de medicamentos e materiais essenciais, inauguração da UPA – Unidade de Pronto 143 

Atendimento Dr. Thelmo, demanda reprimida de todas as especialidades e exames e com isso 144 

se passou dois, três anos de gestão para tentar colocar tudo em ordem. Informa as obras 145 

realizadas pela Secretaria de Saúde que serão entregues ainda este ano. Relata que as 146 

Unidades de Saúde do Rio Comprido, Parque Imperial e Jardim das Indústrias já foram 147 

reformadas e inauguradas. Serão entregues e inauguradas ainda no mês de Maio as Unidades 148 

de Saúde Igarapés e Santa Cruz dos Lázaros. Estão para serem entregues as reformas das 149 

Unidades de Saúde do Jardim do Vale, Jardim Yolanda e Parque Brasil, sendo que está última 150 

Unidade de Saúde mencionada já está praticamente com a obra finalizada. Estão com obras 151 

em andamento as Unidades de Saúde Central, Cidade Salvador, São Silvestre, Vila Zezé e 152 

Pagador Andrade. Na Atenção Especializada foi entregue o CAPS Infanto-juvenil – Centro de 153 

Atenção Psicossocial, estão sendo realizadas as obras do CAPS II – Centro de Atenção 154 

Psicossocial e prevista também novas instalações para o CAPS AD – Cento de Atenção 155 

Psicossocial Álcool e Drogas. Serão finalizadas as obras e entregue finalmente o Centro de 156 

Imagem que há mais de vinte anos está para ser colocado em funcionamento e o prédio ainda 157 

continua sem utilização. Nesta Administração conseguirão entregar esta obra que irá 158 

aumentar a oferta de exames como ultrassom, endoscopia, colonoscopia, inclusive irá 159 

possibilitar a realização de outros exames como eletroneuromiografia e ecocardiografia que 160 

não são realizados pelo Município. Outra obra que está em andamento é a reforma do 161 

Ambulatório de Infectologia e também será realizada reforma do espaço entre o Ambulatório 162 

de Infectologia e a Farmácia de Alto Custo, para a instalação do Centro de Oftalmologia. Este 163 

Centro de Oftalmologia possibilitará que exames realizados fora do Município, possam ser 164 

realizados no Município, facilitando assim a vida do munícipe em todo o processo e 165 

atendendo a demanda de baixa e média complexidade. Dra. Rosana Gravena diz que tinha 166 

esta dívida com os Conselhos, tanto Gestor como com o COMUS – Conselho Municipal de 167 

Saúde, por isso não podia deixar de dar esta informação sobre as obras concluídas e em 168 

andamento da Secretaria de Saúde. Sr. Juliano Barbarossi deixa registrado dois apontamentos 169 

sobre o atendimento do Hospital São Francisco de Assis. O primeiro apontamento é que sua 170 

esposa passa em consulta médica com a Dra. Carmelita, na especialidade nefrologista de seis 171 

em seis meses, pois precisa de acompanhamento. No dia de hoje (26/05/2020) recebeu uma 172 

mensagem sobre o cancelamento da consulta por conta do COVID-19. Quer saber o porquê 173 

do cancelamento depois de seis meses de espera por uma consulta que é de extrema 174 

necessidade para sua esposa. Sr. Geraldo de Faria, representando o Hospital São Francisco no 175 

momento da reunião, diz que não tem esta resposta, mas irá ver o que aconteceu para 176 

posterior resposta ao Sr. Juliano Barbarossi. Adianta que vários procedimentos do Hospital 177 

foram afetados por conta da pandemia, pois está direcionado também para o atendimento do 178 

COVID-19, assim como em todo o país. Sr. Juliano Barbarossi ainda sobre consultas é que se o 179 

SIM – Serviço Integrado de Medicina está se reinventando e atendendo as consultas por 180 
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Telemedicina, por que o Hospital São Francisco não pode fazer o mesmo. Sr. Geraldo de Faria 181 

diz que não pode responder sobre o funcionamento do Hospital, mas irá verificar e 182 

responderá posteriormente, mas adianta mais uma vez que o Hospital São Francisco também 183 

está com o atendimento voltado para o COVID-19 e o risco de infecção é muito grande no 184 

local. O segundo questionamento do Sr. Juliano Barbarossi é sobre o atendimento na 185 

realização de partos no Hospital, pois existem muitas reclamações, que não são de hoje, de 186 

mães sobre o posicionamento do Hospital em “obrigá-las” ao parto normal. Muitas mães tem 187 

medo e não vão aos canais destinados a este tipo de reclamação para oficializar a denúncia, 188 

por medo de retaliação por parte de médicos. Pergunta o porquê é “forçado” na 39ª semana 189 

o parto normal, e também por que o Hospital não pode ser cobrado de uma resposta neste 190 

sentido, pois estão ocorrendo notificações extrajudiciais numa tentativa de inibir as pessoas 191 

que estão sendo porta voz destas grávidas. Sr. Geraldo de Faria se prontifica a ir atrás das 192 

respostas de todos os questionamentos e enviar a resposta assim que possível para o Sr. 193 

Juliano Barbarossi. Sr. Domingos Dutra aproveitando o assunto colocado em pauta, questiona 194 

a veracidade da informação que teve sobre a ocorrência de um óbito de recém-nascido por 195 

conta da demora em realizar o parto, na tentativa de “obrigar a mãe” ao parto normal. Sr. 196 

Geraldo de Faria diz que pra isso necessita de informações específicas a respeito para estar 197 

analisando o caso junto ao órgão responsável no Hospital. Sra. Ineide Junqueira informa que 198 

estes tipos de reclamações poderão ser realizadas através do SAU -  Serviço de Atendimento 199 

ao Usuário do Hospital São Francisco, ou através do Setor de Ouvidoria da Secretaria de 200 

Saúde, que são os canais oficiais para este tipo de informações. Com a retomada das reuniões 201 

do CGU – Conselho Gestor de Unidade, estas questões poderão estar sendo discutidas 202 

naquele espaço também. Sr. Domingos Dutra gostaria de respostas da Secretaria de Saúde em 203 

relação à manutenção dos veículos do Setor de Transporte Ambulatorial estar sendo realizada 204 

pela própria Secretaria, pois houve a retirada de mais um veículo do Setor de Transporte 205 

Ambulatorial sem reposição do mesmo. Nos últimos meses houve uma crescente na demanda 206 

do setor, agora com a pandemia deu uma estabilizada, mas a falta de veículo dificulta o 207 

trabalho. Lembra que foi retirado também do setor o micro ônibus para manutenção há 208 

meses e estão utilizando o micro ônibus da Secretaria de Educação que a qualquer momento 209 

terá que ser devolvido. Isso dificulta o agendamento dos pacientes e surgem muitos 210 

questionamentos dos mesmos, pois não há vagas suficientes. Sr. Paulo Rosa diz que a 211 

manutenção e reparo dos veículos são de responsabilidade da Secretaria de Infraestrutura e 212 

deles depende todas as ações para manutenção dos veículos. Diz que já foi liberado o 213 

empenho para manutenção de quatro veículos e aguardando a resposta da Secretaria de 214 

Governo para o pedido de três veículos para o Setor. Sr. Paulo Rosa diz que estão cientes das 215 

dificuldades e irão tentar resolver o mais breve possível. Sr. Domingos Dutra diz que gostaria 216 

de entender mais sobre o assunto e se não existe uma reserva para a manutenção destes 217 

carros. Sr. Paulo Rosa explica que a verba já existe, mas a responsabilidade para a execução 218 

da manutenção é da Secretaria de Infraestrutura e da Administração. O que cabe a Secretaria 219 

de Saúde fazer é o levantamento das necessidades e cobrar os responsáveis pela execução do 220 

serviço, e isto já vem sendo feito. Sr. Domingos Dutra diz que é preciso resolver essas 221 

questões, ou a situação do Setor de Transporte ficará crítica. Aproveita para falar sobre as 222 
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obras que já foram feitas e as que serão realizadas, pois os contratos devem ser apresentados 223 

para a Comissão de Obras para que não haja cobranças indevidas por parte da mesma. Pede 224 

para que seja cumprido apenas o que está no Regimento Interno do COMUS – Conselho 225 

Municipal de Saúde para que a Comissão de Obras possa fazer o que é de sua competência, 226 

onde a Secretaria de Saúde organiza e o Conselho fiscaliza, para que o acompanhamento das 227 

obras possa ser realizado e todos fiquem satisfeitos. Sr. Paulo Rosa diz que ele e o Sr. 228 

Domingos Dutra já fizeram algumas visitas em obras, mas concorda que precisam se reunir 229 

mais vezes, e fica a disposição da Comissão de Obras para marcar estes encontros. Sr. Odílio 230 

Alves gostaria de saber quando acaba a Campanha de Vacinação contra H1N1 e se as pessoas 231 

que não estão no grupo de risco poderão ser vacinadas após o término da campanha.  Dra. 232 

Marilis Cury informa que a Campanha vai até o dia 05 de junho e no momento estão sendo 233 

vacinados os adultos de 55 a 59 anos e os Professores de Escolas Públicas e Privadas. Informa 234 

ainda que se alguma pessoa dos grupos de risco que já tiveram o período de Campanha 235 

realizada necessitar de vacina basta comparecer na Unidade de Saúde de referência com 236 

documento para ser vacinado. No caso do idoso é só entrar em contato com a Unidade de 237 

Saúde de referência e solicitar a presença do profissional para a vacinação. As demais pessoas 238 

que não fazem parte do grupo prioritário poderão ser vacinadas se houver disponibilidade de 239 

vacina após o término da campanha. Sr. Jorge Martins gostaria de saber sobre as obras da 240 

Unidade de Saúde Igarapés. Sr. Paulo Rosa informa que as obras já foram finalizadas e a 241 

Unidade será inaugurada no dia 28/05/2020 às 14h00, mas já estão funcionando na Unidade 242 

reformada. Sem mais informes Dra. Rosana Gravena encerra a reunião. Participaram os 243 

Conselheiros: Dra. Rosana Gravena - Presidente do COMUS (Conselho Municipal de Saúde), 244 

Sr. Pedro Rogerio Cabrillano Miranda, Sr. Antonele Marmo, Sra. Marta Lisiane Pereira Pinto de 245 

Carvalho, Sr. Odílio Alves de Lima, Sr. Jorge Martins do Prado, Sr. Juliano Barbarossi, Sr. Luiz 246 

Guilherme A. dos Santos, Sra. Maiba do Prado Salim, Sr. Geraldo de Faria Cardoso, Sra. Elisete 247 

Sgorlon, Sra. Ineide Barbosa Junqueira, Sra. Marília Sangion, Sra. Marilis Bason Cury, Sra. 248 

Rebeca Thomé Conceição Ferreira, Sr. Carlos Bruno Areão Junior, Sr. Dario Alves de Assis, Sr. 249 

Domingos Raimundo Martins Dutra, Sra. Edna Alves e Sra. Márcia Macedo da Silva. 250 

Convidados e ouvintes: Dra. Aguida Elena B. F. Cambauva, Dra. Márcia Ferreira Leite Pereira, 251 

Dr. Daniel Freitas Alves Pereira, Sr. Ricardo Borges Buchaul, Sr. Paulo Roberto Rosa, Sra. 252 

Angela Maria Souza Gomes, Dr. Carlos Henrique Vilela e Sr. Claudimar Luis Siqueira Melo 253 

(Mazinho). Nada mais a constar, eu Robiane Goulart Barreto lavro a presente ata.     254 


